

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITORIO... Apartado de Correos, 93.—Teléfono... 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 270... PROVINCIAL: Trimestre... 8... EXTRANJERO: Trimestre... 15... Número suelto, 10 cts.

DE LA VIDA CARA

HACIA LO IMPOSIBLE

Con paso agigantado la vida va hacia lo imposible. En puerta un nuevo aumento del pan, rigiendo unos precios excesivamente altos y absurdos en todos los artículos de primera necesidad...

Todo tiene un justo límite, y las débiles resistencias humanas, también. El problema de la vida cara, en camino hacia lo imposible, debe tener un alto, tanto por sentimiento de caridad como por obra que reclaman las circunstancias.

Se impone una dictadura, decretada por fuerzas mayores, en beneficio del consumidor; hoy no cabe otra política de abastos que aquella que reclama la necesidad del pueblo.

Bien que hasta ahora se hayan tenido en cuenta los intereses de las minorías; pero ante el hambre de los demás no puede seguir el régimen de contemporización y complacencias.

No es que se pretenda del Poder que de nuevo caiga sobre el país el milagroso maná, ni que los panes y los peces vuelvan a ser centuplicados.

Sólo se requiere de él una enérgica política de acción, que contenga las alzas injustificadas y egoístas, que permita aplacar el hambre a los que, no obstante rendir un máximo de trabajo, con el producto obtenido no pueden ni reponerse de las fatigas que aquellos les ha producido.

De colaboración

HOMBRES DE PAZ

Entre los hombres que se han guardado, durante y después de la guerra, su independencia en el pensar y su criterio justo de hombres enteros, se encuentra el general francés Percin, el defensor de Lille, que acaba de publicar su libro "Confesión".

Según el general Percin, el Tratado de Versalles es una gran equivocación y una injusticia, por obligar una parte a la otra a la confesión de su culpa sin oír siquiera antes a un tribunal imparcial.

Otro que, entre los hombres públicos en la época más triste de la Historia, llena tanto de embaucadores y falsadores, como de cobardes, ha conservado su nobleza viril y su rectitud de caballero, es el general Smuts, hasta hace poco presidente de la República africana del Sur.

El mariscal Kelly escribió ya en el año 1916 una obra, en la que protesta energicamente contra la hipocresía de los aliados de tachar a los alemanes de bárbaros y crueles por la forma de llevar la guerra.

En estos días ha salido también de la imprenta una obra del comandante del E. M. alemán Endres, "La causa verdadera de la

guerra", en la cual el autor se revela como filósofo y gran escritor. Este militar, valiente como los conocidos generales pacifistas von Schoenaich y von Deimeing, sirve a su nación mejor que otros, apoyados todavía en sus espaldas, aunque la Historia haya cambiado ya el folio y no vuelva atrás.

Los tiempos venideros necesitan hombres de acción dispuestos a reedificar lo que la imprudencia ha destruido, y para eso las naciones de Europa han de tenderse mutuamente las manos.

Perpignan.—La investigación relativa al choque del rápido 167, París-Barcelona, ha establecido la responsabilidad del guardaagujas, que no observó las reglas generales, que le imponen la obligación de asegurarse de que la vía en que iba a entrar el rápido se encontraba completamente libre.

El guardaagujas ha quedado a disposición de la autoridad.

Veracruz.—En un cinematógrafo se incendió una película que se estaba proyectando. El público, creyendo que se trataba de un incendio en la sala, fué presa de un pánico horroroso, huyendo desordenadamente.

En la aglomeración, numerosos niños fueron pisoteados. Veinte de ellos han fallecido y 17 se encuentran gravemente heridos.

Suscríbase a El Liberal 2 ptas. al mes

Dos jóvenes estudiantes, asesinos de un compañero



Nuestro grabado representa a los estudiantes de Chicago Nathan Leopold y Richard Loeb, hijos de padres millonarios, a quienes se acusa del asesinato de su compañero Robert Franks.

Los dos delincuentes secuestraron a Robert para cobrar del padre 10.000 dólares por su rescate, y cuando éste se hallaba a punto de concertarse fué descubierta en un túnel el cadáver del joven, desnudo y desfigurado con ácido.

La declaración prestada por los asesinos, que afirmaron haber premeditado el hecho y conocer la gravedad de la pena correspondiente al delito, ha desconcertado a la acusación fiscal, que no rechaza la conveniencia de someter a un examen pericial el estado mental de los acusados.

SECCION EXTRANJERA

La Conferencia interaliada de Londres "Procedemos lentamente porque queremos llegar a un acuerdo"—ha dicho Mac Donnald.

Londres.—Al terminar la sesión plenaria de la Conferencia, el señor Mac-Donnald dijo a los periodistas: "Procedemos lentamente, precisamente porque queremos llegar a un acuerdo verdadero".

La delegación francesa ha declarado que los representantes del Reich no serán esperados hasta que se llegue a un acuerdo serio en las tres comisiones de la Conferencia.

Este acuerdo podría lograrse durante la semana próxima y los alemanes llegar dentro de unos diez días.

Los diarios atribuyen la paralización que en realidad se observa estos días en los trabajos de la Conferencia a la actitud intransigente de los representantes de la alta banca.

Conferencias de jefes

Londres.—Los jefes de las delegaciones aliadas han conferenciado esta mañana en Downing Street, de diez y media a doce y media.

El señor Clementel ha visitado al secretario de Estado de la Tesorería norteamericana, señor Mellon.

Ya hay un acuerdo

Londres.—El "Daily Express" dice que parece que en la tarde de ayer logró llegarse a un acuerdo en la Conferencia interaliada acerca de la cuestión del control militar en Alemania y de la del Ruhr.

Reunión de delegados y recepción

Londres.—Se han reunido nuevamente Mac-Donnald y demás jefes de las Delegaciones interaliadas.

Según informes, los aliados han dispuesto no preguntar a Alemania nada por escrito, pues creen más oportuno cambiar directamente, y de palabra, impresiones.

En la recepción dada por el Rey en el Palacio de Buckingham, han estado presentes casi todos los delegados de la Conferencia.

La actitud de los banqueros

Londres.—Los banqueros británicos y norteamericanos han rechazado definitivamente la segunda proposición presentada por Theunis, según la cual un Comité, formado por cinco miembros del Comité Dawes, propondría a la Comisión de Reparaciones las sanciones que deben ser tomadas en caso de negligencia por parte de Alemania.

Los banqueros han expuesto, una vez más, que la Comisión de Reparaciones no ofrece el suficiente crédito ni la precisa confianza a los futuros suscriptores del empréstito a Alemania; por lo que no se le puede encomendar a aquélla tan importantes decisiones.

Los libros

"Libro de Amor", por A. Hernández-Catá

Sin dudas de ningún género, Hernández-Catá es a la novela contemporánea lo que Rubén Darío al verso castellano. Las condiciones excepcionales de este célebre escritor americano, el poderoso temperamento observador, el profundo conocimiento de nuestro idioma, el estilo personalísimo, elegante, justo, sobrio y armónico; el elevado concepto que tiene del Arte, y la originalidad con que cultiva la novela y el cuento, nos obligan a reconocer en Hernández-Catá a uno de los maestros de la literatura contemporánea y el más grande novelista que ha tenido América.

A los espíritus sutiles que saben descubrir el oro donde el oro se esconde, la gloria de Hernández-Catá no puede sorprenderlos. Desde que Hernández-Catá dio a luz sus primeras páginas se comprendió que las letras españolas contemplarían muy pronto la aparición de libros que tendrían derecho a perdurar. Recordemos, por ejemplo, las palabras de don Benito Pérez Galdós: "Escritor de raza, observador y dueño ya de todos los medios de expresión, el señor Hernández-Catá puede y debe dar, cualquier día, a las letras hispanas, una obra maestra".

Una obra de arte en peligro

Con motivo de los festejos de Triana, hemos visitado hoy la hermosa e interesante parroquia de Santa Ana admirando, una vez más las numerosas joyas de arte que encierra.

Nuestras primera, segunda y tercera planas son invariablemente la edición de la noche, y las cuarta, quinta y sexta la edición de la mañana.

VIDA PERIODÍSTICA

El Anuario de la Asociación de la Prensa de Barcelona

La Asociación de la Prensa de Barcelona, continuando la labor iniciada el pasado año con la publicación de su "Anuario", que tuvo una cordialísima acogida por parte de la crítica española, de los elementos intelectuales y del público en general, ha publicado el primer tomo correspondiente al año de 1924.

El presente tomo está dedicado a las figuras del periodismo barcelonés: Milá y Fontanals, Maragall, Peris Mencheta y Figuerola.

Del primero publica un concluyente y excelente trabajo biográfico, del cual es autor el virtuoso sacerdote y prestigioso escritor don Jaime Barrera, que es uno de los trabajos hechos acerca de Milá y Fontanals, con más cariño y más sincera y devota admiración de cuantos hasta ahora se han publicado acerca de la vida y obra del catódrico poeta y periodista catalán.

Ignacio L. Ribera-Rovira, el prestigiado publicista, verdadero enamorado de las gloriosas tradiciones de la poesía catalana, hace una apología sin dudas la más vibrante y sentida de todas las consagradas a la inolvidable memoria de Juan Maragall.

Si el nombre de Ribera-Rovira no tuviese ya conquistado un lugar preeminente en las letras catalanas, este admirable trabajo dedicado a la labor poética de Juan Maragall sería suficiente para llevarle al puesto que por derecho propio hoy ocupa.

Carlos García Anné, conocedor profundo de la vida periodística barcelonesa, publica una biografía de aquel admirable maestro de reporteros, el periodista enamorado de su profesión hasta en los últimos días de su vida, don Francisco Peris Mencheta, narrando con una realista sencillez anecdótica y sucesivos de este hombre, gran voluntad y decidido batallador, que por propio impulso supo elevarse desde el modesto taller del cantero y crear las más importantes Empresas periodísticas de aquella época.

Completan el tomo interesantes trabajos de la vida de la Asociación de la Prensa de la capital catalana.

Muy efusivamente felicitamos a esta por la obra de cultura y de divulgación de las glorias del periodismo catalán que la publicación del "Anuario" supone, felicitación que hacemos extensiva a la Junta directiva que rige los destinos de la benemérita entidad.

Como razón de ello se nos ha dado la de que existe la creencia en las muchachas del barrio que se casa la que le da con los pies, acudiendo a aquel lugar muchas de ellas, sobre todo en las noches de bautizos, para llevar a la práctica tan censurables hechos.

Sería conveniente que, por quien correspondiera, se ordenara la colocación de una verja delante de tan hermosa obra, o se trasladara a una altura a donde no puedan llegar los pies de las salerosas moicetas.

La inauguración del monumento a San Fernando

Una visita del Alcalde al Cabildo Catedral

Excelentísimo señor: El Ayuntamiento de Sevilla se propone, con el favor de Dios, inaugurar en el próximo día de la Asunción de la Santísima Virgen el monumento erigido en la plaza de San Fernando a la mayor gloria del Santo Rey conquistador de esta ciudad, Fernando III de Castilla.

Con indecible júbilo, el Cabildo municipal ve realizado el deseo de Sevilla de dar una vez más claras muestras de sus sentimientos religiosos y de su amor entrañable al Monarca que la rescató del poder de los árabes, la devolvió a la religión del Crucificado y la preparó para que lograse glorias inmarcescibles que la señalan entre los pueblos de que se enorgullece nuestra amada Patria.

Inició la obra, con su generoso deseo, la magnánima Reina Doña Isabel II; insistió en aquel deseo el Rey de la paz y del trabajo, el magnánimo Don Alfonso XII; alentó para su cumplimiento nuestro amado Monarca, el valeroso y prudente Don Alfonso XIII, y con el entusiasmo de todos, pueblo y Municipio, y la inspiración de nuestros artistas, la obra quedó ejecutada, constituyendo una página elocuente de la historia de la lealtad sevillana.

Desearo el excelentísimo Ayuntamiento con cuya presidencia me honro de que el acto revista la mayor solemnidad posible y sea como la explosión de los nobilísimos sentimientos de la Ciudad, señaló para que se verificase uno de los más hermosos días sevillanos: aquel en que nuestra Santa Madre Iglesia conmemora la Asunción de la Santísima Virgen y ostenta a la veneración de los fieles la peregrina imagen de la Virgen de los Reyes, la de la ardiente devoción del Rey Santo, la que vela el sueño de nuestro glorioso conquistador, en la capilla real de nuestra grandío

sa Basílica; aquella en quien la Ciudad adora y a la cual se encomienda en sus tribulaciones, impetrando su patrocinio en las calamidades públicas para aplacar la ira del Cielo, enfrenar las tempestades, derramar sobre los campos la bienhechora lluvia y llevar a los pechos conturbados la paz espiritual, promesa de la eterna vida.

Y no pareciendo bastante al Cuerpo Capitular el indicado acuerdo, quiere más en honra y gloria del Santo Rey. Quiere muestra más viva de los sentimientos de la Ciudad en la ocasión dichosa de la inauguración del monumento; y a una voz ha acordado acudir respetuosos a V. E. y suplicarle, en nombre del católico pueblo de Sevilla, que en el acto de descubrirse la estatua que representa a Fernando III el Santo, el sereno amigo del Santo Dios, en frase de su hijo, el Rey Santo, que asista la venerada imagen de la Virgen de los Reyes. Así el pueblo de Sevilla expresará ese hermoso acto su amor a la Reina de los Cielos y su veneración y su credulidad al Santo Rey conquistador, sentimientos religiosos y patrióticos que movieron siempre a la ciudad Mariana y son como la medula de nuestra amada España.

El Cabildo municipal espera que vuecencia, amante en todo tiempo de las glorias sevillanas, constante centinela de la Fe y mantenedor del culto católico en ostentación magnífica, secundará con entusiasmo los deseos que le animan, y que a mayor gloria de la Santísima Virgen María, advocada de los Reyes, y en honor del Santo Rey Don Fernando III de Castilla, será servido de disponer que con la pompa de siempre, a la hora acostumbrada, y pasando por las calles que vuecencia señalara, en la mañana del día 15 de Agosto sea llevada en procesión a la plaza de San Fernando la imagen de la Virgen de los Reyes, y allí permanezca durante el

acto de descubrir el monumento consagrado al Santo Rey.

Ambos Cabildos darán así testimonio de sus arraigados sentimientos religiosos y de su amor a la ciudad de Sevilla.

La anterior solicitud ha sido atendida hoy por el alcalde, señor Vázquez Armero, en el Arzobispado, a fin de que dictamine sobre ella el Cabildo Catedral.

Cuando lo haga—y se creo que afirmativamente—, el alcalde se pondrá de acuerdo con los capitulares de la Catedral sobre la organización y el orden de la procesión.

También se reunirá con los señores Martínez (don Santiago) y Sánchez Pineda, para organizar una velada, que tendrá lugar en la Plaza Nueva en la noche de la fiesta de la Virgen de los Reyes, como la que ya se celebró otro año por iniciativa de un compañero de nuestra Redacción.

Los poseedores de marcos

La Junta directiva de esta Asociación ha dirigido al señor Mac-Donnald, como presidente de la Comisión interaliada, un razonado escrito pidiendo que en la decisión de la Comisión se tengan en cuenta los intereses de los españoles perjudicados por la desvaloración del marco alemán.

¡Maldita borrachera!

Mis amigos del ayer bien saben que profesaba gran respeto y profundo cariño al doctor don Juan Rodríguez de Mendoza, sabio médico procedente de la Facultad de Granada y a la vez orador notable, que en el Liceo de Málaga y en la Sociedad Económica propuso sus talentos, discutiendo temas de grandes dificultades, de esos que no están al alcance de todas las inteligencias.

Me parece que lo estoy viendo, a pesar de que hace más de quince años que dejó este mundo, víctima de sus deberes, pues pagó con la vida los sacrificios que realizó en una epidemia de tífus que se desarrolló en el barrio del Perchel.

Era alto, muy alto, con ojos negros muy expresivos, barba hasta el pecho, la cual era blanca como la nieve, y peinada con cierta coquetería; más bien grueso que delgado, nariz acabada de roja punta, ventanilla muy igual, pero empujando por la micotina de los cigarrillos, y labios que a todas horas fumaba, y labios un tanto salientes. Su andar tenía algo de majestuoso, como el de los presidentes de una procesión, y su charla era amena y atractiva.

Don Juan tenía un vicio que todo el mundo ignoraba. Por las noches, después de la comida, acostábase a beberse unas cuantas copas de Ojen, que a veces se le subían a la cabeza. Se acostaba y quedaba dormido, sin que jamás saliera de noche, más que en caso de tener enfermos graves, pues entonces se dominaba y no bebía, ya que era hombre de voluntad de hierro.

Entre su clientela figuraba la marquesa de Alhurin, dama aristocrática que aún conservaba resacas de una espléndida belleza, y de la que un tiempo estuvo el médico enamorado, aunque jamás se atrevió a decirle nada que pudiese traslucir su pasión.

Como gozaba la marquesa de una salud excelente, rara vez necesitaba los servicios del doctor; pero cuando a éste lo llamaba la prefería a toda la clientela y era la primera visita que hacía.

Cierta noche hallábase aún de sobremesa el médico, con la botella de aguardiente por delante, cuando entró el criado a decirle que la marquesa lo necesitaba, por sentirse enferma.

Vaciló un momento don Juan, se puso en pie, y creyéndose que no había bebido lo bastante para sentir los efectos de la borrachera, contestó al criado: —Dile que voy enseguida. —¿Enanchan el coche? —No, irá a pie. Entró en el cuarto, se puso el gabán, tomó un estuche que sobre la mesa tenía y salió a la calle.

CUENTOS ESPAÑOLES

¡Maldita borrachera!

A los pocos momentos comprendió que no estaba en estado de visitar. Las casas bailaban y no acertaba a echar el paso bien. Mas confiado en sus energías siguió.

Entró en la alcoba de la marquesa, y después de saludarla y tomarle el pulso, extrajo la postroación de ésta. Le puso el termómetro y había fiebre. Empezó a auscultarla y le era difícil. En vano se esforzaba por averiguar qué dolencia padecía la enferma. Estimó desde luego que su torpeza era hija de su estado alcohólico, y se le escapó de la boca: —¡Maldita borrachera!

A pesar del tono bajo en que hizo la exclamación dejó oír la entonación, pues abrió los ojos y lo miró fijamente.

Al llegar a su casa se encontraba ya casi fresco y empezó a meditar sobre su vicio, considerando que, a no vencerlo, acabaría por desahucarse, pues a su estado se debía, indudablemente, la torpeza con que acabó aquella noche.

Lleno de coraje contra sí mismo se acostó, y gran rato estuvo despierto.

Estaba vistiéndose por la mañana y dispuesto a ir de nuevo a visitar a la marquesa, cuando llamaron a la puerta del cuarto.

Era el criado con una carta. Miró el sobre y reconoció la letra de la marquesa.

EL CONDE VITTORIO HA MUERTO

Roma.—Ha muerto de repente, en Torino, el conde Vittorio Carvi, suegro de la princesa Violante.

HA MUERTO

Roma.—Ha muerto de repente, en Torino, el conde Vittorio Carvi, suegro de la princesa Violante.

HA MUERTO

Roma.—Ha muerto de repente, en Torino, el conde Vittorio Carvi, suegro de la princesa Violante.

HA MUERTO

Roma.—Ha muerto de repente, en Torino, el conde Vittorio Carvi, suegro de la princesa Violante.

HA MUERTO

Roma.—Ha muerto de repente, en Torino, el conde Vittorio Carvi, suegro de la princesa Violante.

HA MUERTO

Roma.—Ha muerto de repente, en Torino, el conde Vittorio Carvi, suegro de la princesa Violante.

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 16 INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

Gobierno civil

Los nuevos delegados gubernativos de los distritos de la capital

El gobernador, al recibir hoy a los nombrados, les dijo que ya estaban nombrados los delegados gubernativos de los distritos judiciales de la capital.

—Nos va usted a dar los nombres?

—Ahí los tiene el secretario.

Y el señor Montilla nos facilitó la siguiente lista:

Distrito de la Magdalena.—Don Antonio Carmona Molina, capitán de Infantería.

Pueblos que comprende la delegación: Alcalá del Río, Bornos, Camas, Castilblanco, Castilleja de Guzmán, La Rinconada y Valencina.

Distrito del Salvador.—Don Pedro de Andrés-Martínez, capitán de Infantería, que tiene a su cargo los pueblos de Bellinos de la Mitación, Castilleja de la Cuesta, Gines, Gerena y Mairens del Aljarafe.

Distrito de San Vicente.—Don José Montero Moraleda, capitán de Infantería. Los pueblos Aljaba, Burguillos, El Garrobo, Guillena y SanBponeca.

Distrito de San Román.—Don Federico Bustillo, comandante de Infantería. Comprende la delegación los pueblos de Brenes, San Juan de Analfarache, Gelves, Palomares, Corra del Río, Almensilla y Tomares.

Los cuatro delegados estuvieron esta mañana en el Gobierno civil, cambiando impresiones con el gobernador. Muy pronto, el gobernador cambiará impresiones con los delegados, que no es lo mismo, aunque lo parezca.

El asunto del pan

—¿Qué hay del pan, señor gobernador?

—Del pan no hay nada. Lo que ustedes saben. Tengo en mi poder un escrito de los tahoneros, en el que me dicen que en el plazo legal harán entrega de las tahonas. Yo no espero que dejen de funcionar éstas. Se seguirá vendiendo el pan. De los cinco días que dan de plazo hay tres ó cuatro festivos, que son los que yo estoy empleando en orientarme, para intervenir documentalmente.

—¿Tiene usted muy adelantado ese trabajo?

—Tengo bastantes notas; pero no conviene adelantar los acontecimientos. Yo sólo sé que en Noviembre se han vendido las harinas á 42 y 43 pesetas, y que han debido vender el pan de familia á 42 ó 43 céntimos el kilo, y el de mejor clase á 55, cuando más, y lo han vendido á como se vende actualmente. Ahora les toca á ellos esperar, como hemos esperado todos. No puedo yo oponerme á lo que la realidad me vaya enseñando; pero con imposiciones, con abandono de tahonas, no van á solucionar nada. Hay que ir con calma.

—Los panaderos se fijan mucho en lo que viene de fuera cuando esto conviene. En muchos pueblos se ha vendido el pan á mucho menos precio que en Sevilla, y entonces no se fijaron; pero ahora, como en Madrid han autorizado la subida de cinco céntimos...

—Ya he leído en la Prensa que se ha reunido la Junta Central de Abastos, y se ha acordado la subida de cinco céntimos en kilo.

—¿Aquí tiene que reunirse la Junta de Subsistencias?

—Yo no tengo prisa. Se reunirá la semana próxima.

Sobre el suceso del cuarto de la estación

Leí el suceso de EL LIBERAL en el que se da cuenta de haber sido maltratados dos obreros—nos dice el gobernador—y se apresura hoy el comandante de Seguridad á traerme una inspección que se ha hecho de lo ocurrido.

—¿Vamos á preguntarle al gobernador sobre el asunto y no pudimos.

No consiento de ninguna manera, —dijo— que se le pegue á nadie, ni en la Comisaría ni en la Jefatura. Eso es cruel y no quiero seguir calificando. He sido enemigo de esos procedimientos, no ya con obreros, cuyo delito puede ser una desobediencia, sino con los profesionales del delito. Ahí están los Tribunales. Y como me pongo de parte de un detenido al que se le maltrata encerrado, amonestado ó castigado á quien cometa dicho acto, digo que castigaré severamente al guardia que se deje atropellar ó maltratar por un paisano. Sólo en este caso admito que el guardia se defienda, incluso con las armas si es preciso. No puedo ser más claro. Muy mal está que se maltrate á un detenido; pero también está muy mal un guardia acorralado ó rodando por el suelo.

Estas quejas, señor gobernador, las recogen los periódicos sin comprobarlas, como hecen, porque el comprobante es un papeleo ensangrentado, un dedo despellado de un palo y varios cadáveres. Y se recogen porque la actuación del gobernador llamando la atención á los guardias hace que por una temporada descansemos las caras de algunos desgraciados y queden tran-

quilas las tortas. ¡Y ahora se puede ir á la Comisaría!—dicen los que pasan por ella.

Visitaron al gobernador el nuevo alcalde de San Juan de Aznalfarache, para ofrecerse en su cargo, y el diputado provincial don Juan María Moreno.

Cerdos enfermos

El delegado de Higiene de Carmona comunica al gobernador que en los términos de Berengena y Casablanca, á quince kilómetros de dicha ciudad, reconoció un repaño de cerdos propiedad de don Manuel Pontero Prieto, vecino de Cazalla, compuesto de 133 animales, que padecían neumonía infecto-contagiosa.

La citada autoridad vió en un arroyo de tres ó cuatro metros de ancho varios cerdos muertos de esa enfermedad, cuyas aguas habían los demás. Por el campo se veían restos de animales muertos. Se ordenó fueran sacados del agua dichos cerdos, que estaban en estado de putrefacción, y se encerraron con los restos que había esparcidos por el campo, habiendo quedado los demás animales en lazareto, para evitar la propagación.

De todo esto se ha dado cuenta á los labradores del término, con objeto de que estén sobre aviso.

Dos noticias

En Tomares ha sido detenido Joaquín León Ortega, corredor, que amenazó de muerte á Concepción Ortega Oliva, dirigiéndole frases ofensivas á su dignidad.

En Lebrija fué detenido José Fernández Almarín, que robó en la finca «La Guillena» nueve arrobas de tomillo, rompiendo para sacar la carga la alambrada de la posesión.

Un viaje redondo en el vapor "San Telmo"

Fresco á la ida

Fresco en la playa

Fresco á la vuelta

¿No ha hecho usted todavía un viaje redondo en el «San Telmo»? Pues aproveche este primer domingo, y entrará en el número de los felices mortales que causan envidia á los demás.

El programa no puede estar mejor dispuesto. Sabe el barco—el «Santabárbara» del Guadalquivir—á las ocho y media de la mañana; navega uno en el con mas comodidades que en su propia casa; tiene unas copas, así quiere, después de un desayuno; almuerzo, si tiene apetito, y cuando agu saborce el aromático cigarro, las brisas marinas le avisan de la inmediata llegada al desembarcadero, en el mismo SanTelmo.

Ya está usted en Sanlúcar. Ahora tiene siete, ocho horas, muchas horas libres, para situarse al fresco, en la playa, junto á la orilla, en compañía de señoras; para catar la manzanilla riquísima, rociando con ella unos frescos maniscos; para darse un baño... ¡sin ir del otro al lado!; para resolver un asunto; para terminar un negocio; para... lo que á usted le dé la gana, y á nadie le importa, en fin...

Luego admire usted la puesta de sol—que un poco de poesía no va malamente—y ensanguina al «San Telmo» otra vez, porque sale á las nueve de la noche, para llegar á Sevilla á la una y media, que—ya lo sabe usted—son las doce y media, cuando la última noche de fiestas en Triana está en el «completos».

Gracias á la rápida marcha del barco habrá usted ido para allá con más fresco que en aeroplano; en Sanlúcar se habrá usted ahorrado del calor de Sevilla, y á la vuelta habría pedido para abrigarse un chaleco salvavidas si no usásemos el «San Telmo» de una lujosa y anticipada cámara, que impropia como un salón de recepciones...

LA CASA

de comidas «El 8» ha resuelto el problema de los señores «viduos infortunados», estableciendo cubiertos heliográficos á 2 pesetas.

Mantecados á 40 céntimos. Teléfono, 665.

PARA LAS TOMBOLAS

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminia, despertadores y artículos para regalos.

Inmensa surtida en máquinas y materiales de fotografía, máquinas de coser, de escribir, gramófonos, discos, pianos y pianolas, bicicletas «Ayle», equipadas, á 225 pesetas.

Radiotelefonía

Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades.

«LA CASA SIN BALCONES»

—O'DONNELL, 34—

MUEBLES.—(CUNA, 35)

Gran surtido. Gabinetes, comedores, silleras, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad sin estacaesca y ahorraéis dinero.

PALACIO DE JUSTICIA

Herido de una puñalada y fuga del agresor

A las once de esta mañana ingresó en la casa de socorro de la plaza de San Francisco Ramón Martín Vacas, con domicilio en calle Rositas, 12, siendo asistido de una herida incisa, de trece centímetros de extensión, en la parte superior y posterior de la región parietal derecha, que llega hasta el tercio inferior de la temporal izquierda, y que interesa la piel, tejido celular, músculos y aponeurosis, con abundante hemorragia, de pronóstico reservado.

El herido dijo en la citada casa de socorro que trabajando en calle Santos Patronas había sido agredido por un compañero, haciendo estas manifestaciones de manera bastante ambigua.

Después de recibir asistencia médica pasó á su domicilio, dándose conocimiento del suceso al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena.

El agresor que, según parece, llámase Antonio Fernández Rosa, dióse á la fuga.

En el sangriento suceso intervino primeramente el cabo de la Guardia municipal Antonio Aguilera, que trasladó al herido al citado centro benéfico, consignando después en el parte que el hecho se desarrolló en un establecimiento de bebidas de calle Santos Patronas.

Denuncia por estafa

Don Juan Quintanilla Chaves, perito mecánico, domiciliado en calle Almirante Espinosa, 10, director de los talleres de don Ramón Carranza, ha denunciado á la Guardia civil de la Macarena que el día 23 del corriente entregó al dependiente Enrique López un cheque por valor de 373 pesetas para que lo hiciera efectivo y abonase determinadas cuentas, añadiendo que no ha vuelto á tener noticias del referido dependiente.

Este fué detenido, y al ser interrogado, manifestó que de la expresada suma había distraído 216 pesetas.

Esta mañana compareció el López en el Juzgado de instrucción de San Vicente, quedando á disposición del mismo después de declarar.

Disparo y fuga del autor

A la Guardia civil del puesto de Miraflores ha denunciado don Manuel Silva Moreno, natural de Estepa, y con domicilio en esta capital, Buiza y Mensaque, 4, que al penetrar en los almacenes de aceite que don Patricio Beltrán posee en la calle María Auxiliadora, 18, había sido agredido por el chofer del señor Beltrán, Francisco Postigo, quien le hizo un disparo de pistola, no haciendo blanco el proyectil.

Añade el denunciante que la pronta intervención de los operarios del almacén evitó que el chofer repitiera la agresión.

La denuncia formulada por el señor Silva Moreno ha pasado al Juzgado de primera instancia del distrito de San Román.

Entre «jóvenes»

Pastora Rodríguez Mateo, de setenta y ocho años, ha denunciado á la Guardia civil de la Macarena que su convecino Manuel Vélez, de setenta, le había agredido con un cuchillo, infiriéndole una herida incisa en el tercio medio del antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, de cuya lesión fué asistida en la casa de socorro del Palacio de Justicia.

El atestado hecho por la citada Guardia civil se encuentra, para los efectos que procedan, en el Juzgado de instrucción del distrito de San Román.

Lesonada por accidente

Ha tenido ingreso en la casa de socorro de Triana Dolores Cruz Pérez, de treinta y ocho años, natural de Sanlúcar de Barrameda, y con domicilio en Pagés del Corro, 98, siendo asistida de la fractura de la tibia derecha, que se causó de una caída en la plaza del Altozano.

El parte facultativo relativo á este suceso ha sido remitido al Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, y en el hecho intervinieron los guardias de Seguridad números 54 y 139.

Herido por un desconocido

De la Jefatura de Vigilancia se ha recibido una parte en el Juzgado de instrucción del distrito del Salvador, en que se da cuenta de haber sido agredido por un desconocido, en la plaza de Chapina, Antonio Dorado Morales, de cuarenta años, resultando con una herida contusa en la región occi-

pital, otra en la mano derecha y erosiones en el codo del mismo lado, de pronóstico reservado, siendo asistido en la casa de socorro de Triana.

El agresor, según manifestaciones del agredido, se dió á la fuga.

Sustracción de una cartera

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Félix Vázquez Vázquez, de sesenta años, domiciliado en calle San Esteban, 19, que al apearse de un tranvía en la Puerta de Carmona había notado la falta de la cartera, que contenía documentos de su particular interés.

Sospecha el denunciante que el autor de la sustracción sea un individuo que viajaba en la plataforma del vehículo y que momentos antes había apeado del mismo. Las diligencias relativas á este suceso se tramitan en el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador.

Lesionados que ingresan en el Hospital

Precedente de Cazalla de la Sierra ingresó el vecino de dicha población Francisco Flores Gil, para continuar la curación de una grave lesión que sufre en la cabeza, y que se la causó como consecuencia de un accidente.

También tuvo ingreso el niño de once años Ricardo García Rodas, que habita Resolana, 3, siendo asistido de la fractura completa, complicada con herida, del codo y radio derechos, de pronóstico grave.

Le ha sido amputada en dicho centro benéfico, por el doctor Bernádez, la pierna derecha al obrero Francisco Vega Sánchez, que días pasados se fracturó dicho miembro en una fábrica situada en el Prado de San Sebastián.

Los partes relativos á estos tres lesionados han sido remitidos á los Juzgados de primera instancia correspondientes.

MUNICIPIO

Gestiones de la Guardia municipal

Tercer distrito.—Obstruido alcantarillado de la casa número 14 de calle Alfara.

Décimo distrito.—Intervenidos quince granos de chorizos, por estar en malas condiciones, á Juan La en calle Gonzalo Balboa.

Noveno distrito.—Intervenidos por estar prohibida su venta cuarenta y un pajaros gorriones, sacrificados, al vendedor ambulante Juan Antonio Gallego.

Noveno distrito.—Obstruido atarjea de la fuente pública de calle Muñoz León.

Octavo distrito.—Obstruido atarjea de la casa número 84 de calle Relator.

Segundo distrito.—Lleno pozo negro de la casa número 27 de calle Luis Mantoto.

Sexto distrito.—Intervenidos once litros de leche, por estar aguada, á José Gómez, con puesto en la calle Marqués de Mina.

Cuanto distrito.—Denunciada la casa número 22 de calle Betis, por no tener sumidero.

Comisión de Mataderos

En el Ayuntamiento se reunió la Comisión de Mataderos, bajo la presidencia del señor Medina Garvey.

Continuó el estudio de la ponencia redactada por algunos concejales, referente á las reformas que deben introducirse en algunos servicios de Mataderos.

Noticias

Los industriales establecidos en las casas Clavelinas, 8, y Santa Clara, 61, solicitan licencia de apertura para dichos establecimientos.

Los dueños de las líneas Gravina. El solar de Paradas, 7; teatro de Buque; Valle, 10; Rodrigo de Triana, 50, y Santa Ana, 33, solicitan licencia para reanudar obras en las mismas.

Los propietarios de las casas Espino de Colón, 10, y Moratin, 18 y 20, solicitan la concesión de líneas para edificar.

En el Registro general de la Secretaría del Ayuntamiento continúan denunciados por faltas de requisitos legales las instancias que suscriben doña Flora Ortiz Carvera y don Manuel Taguá Ojeda.

En el día de hoy han sido impuestas por la Delegación del Tránsito rodado multas por valor de 1.795 pesetas á automovilistas que no cumplen con las órdenes que han sido dadas.

Ayer se recomendaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 3.401,45 pesetas por carne, á 193 con 68, y por vinos, 2.591,00, Total, 10.184,13 pesetas.

Desde las nueve del día de ayer á la misma hora del día de hoy han sido suministrados por la Empresa Abastecedora quince mil ciento sesenta y ocho metros cubicos de agua, procedentes de sus manantiales.

R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Santiago Pérez López marido que fué de la señora DOÑA CARMEN CERDÁN CARRERA Falleció el día 28 de Julio de 1923, en Alcalá de Guadaíra, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A. EL ALMA DEL SEÑOR D. Astelmo de Rueda y Mora marido que fué de la señora Doña Carlota Gutiérrez Echevarría Falleció en Alceda (Santander), el día 17 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos. Su desconsolada viuda; hermano político, don Juan Gutiérrez Echevarría; sobrinos, primos y demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

NOTICIAS Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo Ha sido nombrado por el Arzobispo de esta diócesis capellán de las Religiosas Mínimas de Triana, el culto sacerdote don Antonio Carmona Vela. Se necesitan oficiales de sastré. Buenos sueldos. CASA BRITANY Francos, 49 y Pajaritos, 8. Nos escribe Antonio Mendoza Martínez, campanero de la iglesia del Salvador, diciéndonos que nada tiene que ver con el individuo de igual nombre y apellido que sustrajo, por malas artes, 200 pesetas á Manuel Hermosa. Quedo tranquilo el honrado campanero. Una boda En la iglesia de Nuestra Señora de la O se celebró esta mañana, á las siete, el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Rosario Quides con nuestro querido amigo don Emilio Estrada Bayo. La novia realzaba sus naturales encantos con las elegantes galas de desposada. Apadrinaron á los contrayentes doña Emilia Bayo y don José Estrada, padres del novio. A la ceremonia religiosa acudieron muchas y distinguidas personas, las cuales fueron espléndidamente obsequiadas en el Pasaje de Oriente. Los novios marcharon en el rápido á Madrid, Zaragoza, Barcelona, Valencia y otras capitales. Desearnos á los nuevos esposos inextinguible luna de miel y todo género de felicidades.

LETRAS DE LUTO FERIALES Y ENTIERROS os beneficios de un viaje Anaque hace días tuvimos el gusto de saludar á nuestro querido amigo Amadeo, sobrino del vaciado más acreditado de Sevilla, José López, hoy le hemos visitado de nuevo, para que nos diera cuenta de su viaje á Alemania. Amadeo, que todo es simpático, nos expone con gran satisfacción los beneficios que para sus talleres electromecánicos ha conseguido en su viaje. Precisamente añado desde que nuestra numerosa clientela se enteró de mi regreso, las casas de mi tipo se ven constantemente llenas de público, con navajas, tijeras y cuchillos, siendo los que más han accedido los carniceros, pues éstos dicen que si antes del viaje daba gusto de enviar aquí las herramientas, hoy, con los adelantes introducidos, ya no serán los mejores, sino los únicos talleres electromecánicos. También me dicen que en la reunión celebrada por los barberos, todos acordaron seguir enviando sus herramientas á estos talleres, cosa que, como usted comprenderá, me llena de satisfacción. El amigo Amadeo se despide de nosotros en el taller de calle Puente y Pella, 19, para dar algunas órdenes de entrega de herramientas en la sucursal de calle Regina, 13. Reciba nuestra felicitación por el éxito de su viaje. Camisas, camisetas y calcetines IDIGORAS, SERPES, 57

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 26

En el mitin agrario de Santiago, Primo de Rivera ha dicho que aspira en el problema de Africa a la reduccion de gastos y que los elementos militares prestan al Directorio muy laudable apoyo.

Ha sido aplazada hasta el día 31 la visita a Ferrol del marqués de Estella.

En Cherburgo se disponen a rendir homenaje a Unamuno y Soriano.

El Directorio se reúne

Y despacha expedientes de escaso interes

Madrid 26 (4 t.) Los vocales del Directorio se reunieron esta mañana, a las once y media, en la Presidencia.

Presidió el marqués de Magaz. La reunion del Directorio termino a las dos menos cuarto de la tarde.

El marqués de Magaz, que facilitó a los periodistas la referencia oficiosa del Consejo, dijo que este habia estado dedicado al estudio y aprobacion de varios expedientes de Hacienda, de escaso interes.

Entre los aprobados figuran una real orden aclaratoria de la ley del Timbre y un expediente para la compra de terrenos destinados a la Aduana de Santander.

La estancia de Primo de Rivera en Galicia

LOS ACTOS DE SANTIAGO

En el mitin de Union Patriótica, Primo de Rivera pronuncia un interesante discurso.

Santiago 26 (4 t.) En la Plaza de Alfonso XIII, con enorme asistencia de publico, se celebró el anunciado mitin de propaganda de la Union Patriótica, organizado por el Comité de esta.

Un nombre de los agrarios gallegos habló el abogado señor Vázquez Enriquez, quien condenó en terminos muy duros la vieja política, afirmando que los Tribunales estaban de tal modo entregados a los hombres que mandaban, que nunca los pobres pudieron encontrar en ellos justicia y amparo a sus derechos.

Habló despues el notario señor Martín, quien hizo un entusiasta llamamiento al pueblo, para que se asistiese en la Union Patriótica, que es la que salvará a España.

El catedrático de Derecho, señor Oliviera, tuvo un sentisimo recuerdo para Joaquín Costa.

Dijo que de vivir esta gran hombre, sería el más fervoroso propagandista de la obra del Directorio.

Requirió al general Primo de Rivera para que no abandone el Poder sin dejar antes totalmente asegurada su obra.

Al levantarse para hablar el marqués de Estella, fue acogido con una clamorosa salva de aplausos.

Dijo que agradecía tan expresivo y cariñoso saludo, porque ello significa la confianza que merecía a los gallegos.

Dijo despues que regresaba de Africa, donde habia rendido un justisimo homenaje de admiración al soldado que continuamente estaba dando su vida por la Patria.

Afirmó que allí habia encontrado un poco de caciquismo por parte de los caudales.

Justificó el acto realizado por el Ejército en 13 de Septiembre, por la desmoralización que se observaba en todos los órdenes de la vida española.

Recordó sus viajes a Andalucía, Cataluña, Valencia, Castellón, Málaga y otras poblaciones que ha visitado, así como en Galicia, encontrando en todas la confianza pública en el Directorio y en la obra que éste realiza.

Esto prueba—añadió—que cuando menos se reconoce nuestra buena voluntad, garantida por el resultado de las obras que realizamos.

Nuestra voluntad está demostrada con los hechos—dijo a continuación—de que en tres meses haya sido reformada la ley municipal y resuelto el problema que significaba la ley de Reclutamiento que llevaba muchos años sin salir de las Cortes.

Hemos hecho—continuó diciendo—otras muchas cosas, y las ventajas de las leyes dadas por el Directorio están en que se fundamentan en la libertad y en la cultura.

Habló despues el Presidente del problema de los foros, afirmando que en su esencia íntima él desconocía el problema; pero antes de acometer su resolución lo estudiará él, y además será estudiado por personas competentes y conocedoras del mismo.

Afirmó que el Directorio aspiraba a solucionar armonicamente, reconociendo la justicia que les asiste a los usufructuarios, y poniéndolos en condiciones de llegar a tener la propiedad; pero abonando al dueño útil cuanto le corresponda en derecho.

Enumeró a continuación los problemas de carácter urgente que el Directorio tiene que solucionar, concediendo atención preferente al problema de Africa, donde se aspira a la reduccion de gastos y a evitar las emboscadas, que constituyen sangrías para el pueblo.

Afirmó que la ayuda que prestan al Directorio los elementos militares es muy laudable y de gran interes.

El Presidente terminó su discurso diciendo: —No lloréis como mujeres lo

que no supisteis defender como hombres, y recordad que en el manifiesto del 13 de Septiembre hacíamos un llamamiento a la virilidad de toda España para salvarla. Al venir a Galicia traigo el propósito de consagrar mi vida al Apóstol, como ya antes la habia consagrado al prostrarme ante el Trono, el Ejército y el Pueblo.

Las últimas palabras del marqués de Estella fueron acogidas con una formidable ovación.

Recepción en la Universidad

En la Universidad se celebró la anunciada recepción oficial en honor del presidente del Directorio.

Este llegó acompañado del general Martínez Anido, del capitán general de la región y de las autoridades locales.

Al llegar el marqués de Estella fué acogido con una cariñosa salva de aplausos.

El rector le saludó en nombre del Claustro de profesores.

Pidió mejoras económicas para los catedráticos, pues la situación en que éstos se encuentran hace que cada día sean menos las personas competentes que se dedican a la enseñanza.

Recabó del Presidente la rápida construcción del ferrocarril Orense-Zamora, que tanto beneficiará a Galicia.

También le pidió el restablecimiento de la Escuela de Veterinaria con aquellas modificaciones que las circunstancias aconsejen.

Terminó elogiando grandemente la labor que realiza el Directorio Militar.

El marqués de Estella agradeció la cariñosa salutación del Claustro universitario y recordó que ésta era la tercera vez que tenía la satisfacción de ser recibido por tan glorioso centro docente.

Afirmó que el Directorio se ocupa con bastante interes de todas aquellas cuestiones que afectan a la Enseñanza y que sus deseos serían dar un gran impulso a la enseñanza en España para ponerla al nivel en que debe de estar.

Terminado el discurso del Presidente, se obsequió a éste y a las personalidades que le acompañaban con un lunch.

Visita a una leprosería

Terminada la recepción en la Universidad, el general Martínez Anido, acompañado de las autoridades, se dirigió a visitar las leproserías, en las cuales se proyectan interesantes reformas, dotándose de cuantos elementos sean necesarios.

El general Martínez Anido escuchó con verdadero interes la detallada relación de las reformas que le hizo el catedrático de la Facultad de Medicina encargado de la leprosería.

En el cuartel de Zaragoza

Mientras el subsecretario de la Gobernación visitaba la leprosería, el Presidente se dirigió al cuartel donde se aloja el regimiento de Zaragoza.

Primo de Rivera visitó detenidamente todas las dependencias del edificio, mostrándose satisfecho del estado en que las encontraba.

Despues pasó al cuarto de banderas, teniendo una interesante conferencia con los jefes y oficiales del regimiento, acerca de diferentes cuestiones militares.

El jefe del Gobierno salió muy satisfecho de su visita, elogiando el estado y el espíritu del regimiento.

La función religiosa en la Catedral

Primo de Rivera hace su ofrenda al Apóstol

Con una solemnidad inusitada y con extraordinaria brillantez, se celebró en la Catedral la función religiosa dedicada al Apóstol.

Durante la tradicional procesion en el templo funcionó el botafumeiro.

Acompañaban al marqués de Estella, que ostentaba la representación del Rey, el Ayuntamiento en pleno, la Diputación con todos sus elementos y componentes, el rector y los catedráticos de la Uni-

versidad, las Cámaras de Comercio y Agrícola, el Colegio de Abogados, los de los procuradores y los notarios, el capitán general del departamento con todo su Estado Mayor y los jefes y oficiales francos de servicio, el gobernador civil con todos los delegados gubernativos y numerosas personalidades.

Oficiaron en la ceremonia los obispos de Madrid y Mondoñedo, auxiliados por dos caballeros de la Orden de Santiago.

Al llegar la misa al ofertorio, el Presidente se hincó ante el altar, diciendo en voz alta la invocación y contestándole el arzobispo.

La salida del templo de todos los concurrentes a la función religiosa resultó brillantísima.

Otra recepción

Terminada la función religiosa en la Catedral, todo el elemento oficial y numerosas personalidades se trasladaron al palacio episcopal, donde se verificó momentos despues la acostumbrada recepción.

El acto ha revestido este año inusitada brillantez, concurriendo extraordinario número de personas.

El banquete popular

A las dos de la tarde se celebró el banquete popular en honor del general Primo de Rivera.

Concurrieron 500 comensales. Presidió el homenajeado, quien sentó a su lado a todo el elemento civil.

A los postres pronunció el alcalde un elocuente discurso, ofreciendo el banquete al marqués de Estella.

Este pronunció un breve discurso, agradeciendo el acto que se le dedicaba y excusándose de no hacer uno extenso, por haberlo pronunciado ya en el mitin de la Unión Patriótica, a cuyas palabras se remitió.

Terminó diciendo que alzaba su copa en honor de los gallegos, trabajadores y leales, y de las gallegas, gentiles y bellas.

El Presidente fué ovacionado al terminar su brindis.

Fiesta popular

Santiago.—Terminado el banquete, el marqués de Estella y sus acompañantes pasaron a un local inmediato al que se celebró el acto, donde los coros gallegos tenían preparada una fiesta popular en honor del Presidente y sus acompañantes.

Se cantaron y bailaron aires gallegos, resultando la fiesta en extremo simpática y saliendo muy complazidos de ella cuantos a la misma concurrieron.

En Ferrol

Se aplaza el viaje a Ferrol Se ultiman los preparativos para recibir a Primo de Rivera.—El programa de los actos que se van a celebrar.

Ferrol.—El contralmirante don Fernando Vela ha recibido un telegrama del presidente del Directorio, en el cual le confirma que llegará mañana, a las cinco de la tarde, por vía terrestre.

El comercio ha acordado cerrar sus puertas, considerando el día festivo, y tomar parte en el grandioso recibimiento que se tributará al general Primo de Rivera.

Al llegar el Presidente a Ferrol marchará seguidamente al Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción oficial en su honor.

Despues visitará los Arsenales, donde se le obsequiará con un champagne de honor.

Este mismo día el marqués de Estella visitará las fortalezas de la ría.

El Alcalde y el Ayuntamiento se proponen salir al trayecto de Coruña a Ferrol, para recibir al Presidente en el término de ésta.

Se activan y ultimán los preparativos para recibir al marqués de Estella.

A Coruña marchó la comisión de oficiales de Artillería que asistirán a la imposición de la Medalla Militar al tercer regimiento mixto.

Para recibir al jefe del Gobierno llegaron esta mañana el conde de Zubiria, presidente de la Construcción Naval, y el gerente de la misma, don Nicolás Fuster.

En los Astilleros, el Presidente será obsequiado con un vino de honor.

Igual agasajo le harán los oficiales de Marina cuando visite su alojamiento.

El alcalde ha publicado una patriótica alocución, invitando a todo el vecindario a que acuda a recibir al marqués de Estella y engalane los balcones y las calles.

Al paso del Presidente por las calles se arrojarán palomas y flores.

Las bandas militares darán conciertos públicos y los tribunales honores a su llegada. Fuerzas de la Comandancia de Artillería y de Infantería de Marina.

Se aplaza el viaje a Ferrol

Ferrol.—Al mediodía se ha recibido en ésta un telegrama, oficial anunciando que el general

Primo de Rivera aplaza su viaje al Ferrol hasta el día 31, debido a circunstancias de momento y a su deseo de que la visita al departamento sea todo lo detenida que el mismo requiere.

El Presidente en Coruña

Imposición de la medalla del Mérito Militar al tercero de Artillería de montaña

Coruña 26 (6 t.) El Presidente regresó a las diez, acompañado del capitán general.

Salieron a recibirle las autoridades y numeroso publico.

La caravana automovilista se dirigió a Capitanía general, y en la plaza de María Pita fué largamente ovacionado el marqués de Estella.

En la citada plaza formaron las fuerzas de la guarnición y los Sometanes.

El Presidente impuso la Medalla Militar al estandarte del tercero de Artillería de montaña, pronunciando despues una patriótica alocución.

Durante el desfile fueron muy aplaudidos los artilleros.

Terminada la ceremonia, el marqués de Estella saludó a los Sometanes, con los que conversó.

Recepción en el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se celebró por la tarde una recepción, desfilando todas las autoridades y numerosas personalidades.

Muchas casas de la capital lucían colgaduras.

Juicios y comentarios de los periódicos

“El Liberal”

Madrid 26 (3 t.) El popular colega de la mañana publica, en su número de hoy, un notable artículo del catedrático de Granada don Fernando de los Ríos, tratando de la Andalucía Oriental.

“El Debate”

El diario católico dedica su fondo en el número de hoy a comentar la última reunión celebrada por la Junta de Protección a la Infancia, de Sevilla.

Trata el tema muy cariñosamente, y despues de varias y acertadas consideraciones, se lamenta de que tan meritísima institución sólo exista en ocho ó nueve capitales, no explicándose las causas de que aún no haya sido instituida en Madrid.

“El Sol”

Publica un artículo del notable ensayista Ortega y Gasset, proponiendo por la creación en España de una Liga contra la incultura.

Cree el articulista que cuando esta Liga exista y tenga plenitud y eficacia, España se podrá considerar salvada.

PROVINCIAS

Muerte sentida

Jerez.—Encontrándose durante la madrugada última en la terraza del Círculo Lebrero el conocido aristócrata jerezano don Mariano Sánchez Romate, se sintió repentinamente enfermo y acometido de graves fatigas.

Recibió los santos óleos en buenas condiciones, falleciendo a los pocos segundos.

El cadáver fué llevado a su domicilio.

La muerte del señor Sánchez Romate ha sido muy sentida.

Porque pega a su mujer y le reprenden se ahorca delante de su hijo

Valencia.—Salvador Fulgencia Mase vivía con su esposa y dos hijos en Sueca.

Por diferencias de caracteres, Salvador apaleó a su mujer.

Esta fué a quejarse al retén de la Guardia municipal, quien reprimió afeó su conducta a Salvador.

Arrepentido y avergonzado, Salvador volvió a su casa, y cogiendo a uno de sus hijos, se encamó en una habitación, ahorcándose.

El hijo, aterrado, comenzó a dar grandes voces demandando socorro, escuchando los vecinos.

El Juzgado instruyó las diligencias de rigor.

Unamuno y Soriano en el extranjero

Agasajos en su honor

Paris.—Comunican de Cherburgo que mañana llegará a aquel puerto el paquetebot “Zelandia”, a cuyo bordo vienen Unamuno y Soriano.

Se ha invitado a la ciudad para que acuda a todos los actos que se celebren en honor de los dos españoles.

rón al Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción en su honor.

En este acto hablarán Unamuno, un catedrático de la Universidad de Paris, un diputado francés y el secretario de la Confederación General del Trabajo.

Despues se les obsequiará con un banquete.

De la Conferencia interaliada

En Alemania se espera la invitación

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros alemán espera recibir muy en breve la invitación para que el Gobierno del Reich envíe delegados a la Conferencia interaliada de Londres.

En caso de que efectivamente sea hecha la invitación, los delegados alemanes estarán en Londres el lunes ó martes de la próxima semana.

Si Alemania, como se considera probable, es admitida en la Conferencia en igualdad de condiciones, el ministro de Negocios Extranjeros, y tal vez, el mismo canceller, asistirá a la Conferencia. En el caso contrario, iría una Delegación integrada por funcionarios.

Se anuncia que el embajador de los Estados Unidos en la capital alemana, que se encuentra actualmente en Londres, llegará mañana a Berlin.

Se le atribuye la intención de ponerse en contacto con las personalidades dirigentes de la política alemana, regresando luego a Londres, en compañía de la Delegación de Alemania en la Conferencia interaliada.

Aparición de un ahogado

El Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, en funciones de guardia, compuesto del juez suplente señor Esquivias y del oficial habilitado señor Luna, recibió aviso, a última hora de esta tarde, de que en el puente del Guadaira habia aparecido el cadáver de un hombre.

Cuando escribimos estas líneas se trasladó al Juzgado a dicho lugar, al objeto de practicar las diligencias propias del caso y ordenar el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

De rondón, en la gloria

Y no exageramos

Venir del paseo de las Delicias con la cabeza tambaleada de ver... lo que se ve en el paseo; volver algo cansado, con la apatencia de una cerveza fría ó un “chato”, fresco, y sentarse frente al solar del Banco, en el Bar Jerezano, para beber a la alemana ó deleitarse a la andaluza con la riquísima manzanilla, ó el delicioso Corregidor, haciéndole a la vez los honores a la selecta paella de Pepe el valenciano, es igual, señores, y no exageramos, que colarse de rondón en la gloria y ver desde allí el mundo por un agujero.

Sinó más estratégico para ver a la hora del desfile cuanto tenemos en Sevilla que honra a la tierra, es mentarse; no lo hay.

Somos capaces de sostener una cuestión personal con el primero que nos lleve la contraria.

Y con los que le sigan.

Diálogo

—¡Por Dios, Madrid, to quejos de vicio! ¿Es posible que las ciudades no te dejen dormir?

—Como te lo digo; por más que echo agua caliente y mil cosas que me dicen, salen más. Parece que me agradecen los baños que les doy y salen más gordas.

—Pues hija, yo duermo divinamente, y mi hombre no se despierta en toda la noche, y por poco dinero consigo esto. Compra un paquete de insecticida “La Cebra”, que te cuesta, grande, 60 céntimos, y mediano, 35, y dormirás tranquila. En cualquier droguería lo puedes adquirir.

SARNA

y picores de la piel Antiséptico Marfil, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias

VAPOR

SAN TELMO

SALIDA DE SEVILLA.—Todos los días, a las ocho y media de la mañana.

SALIDAS DE SANLUCAR, del muelle de la Empresa: Domingo 27 . 9 noche

Lunes 28 . 9 .

Martes 29 . 9:30 .

Miércoles 23 . 10:30 .

Jueves 31 A las 3 tarde

Vapor “Sanlúcar”

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, y de SANLUCAR, a las OCHO de la tarde.

Los billetes sirven indistintamente para uno ú otro barco. Teléfono de las Oficinas: 30-60.

Se Realiza

Gran cantidad de lienzos crudos.

Medias, calcetines, toallas, a 95 céntimos.

Collares desde 50 ctmos.

Conde de Tójar 8

(En calle Cuna)

PLISADOS

modernos y vainicas.—Abad Gordillo 6

Muebles a plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Santander, Correduría, 82. Teléf. 452.

Espectáculos

Funciones para el día 27

TEATRO PORTELA.—Compañía de comedias de Luis de Llanó.

“La chocolatería”

“A las diez y media.”

LEA-USTED

MANANA El Liberal

El Lunes será ella

Habiendo permanecido varios días cerrados los Almacenes de Tejidos

Ciudad de Londres

para terminar su BALANCE anual

EL LUNES ABREN

de nuevo con unas CONSIDERABLES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos :: No deje el Lunes de visitar esta casa y encontrará grandes SORPRESAS EN PRECIOS

CERRAJERIA ESQUINA A CUNA

PERCADERIAS GALLEGAS ¡Llegó el BACALAO!

Ya se puede comer en Sevilla el riquísimo BACALAO

pescado directamente por los barcos de la propiedad de la casa.

Desde hoy está a la venta en

Rioja, 4. Despacho Central.

Santa María la Blanca

(Puerta de la Carne). Sucursal núm 1.

Regina, 1. Sucursal núm. 2

Joaquín Costa (Europa), Sucursal número 3.

Precios:

Un kilo verdad de bacalao de Las Gallegas, tamaño grande, pesetas 2,25

Un kilo verdad de bacalao, tamaño mediano (entre grande), a pesetas 1,75

¡SEVILLANOS! A comer el riquísimo BACALAO de las PESCADERIAS GALLEGAS



DE TOROS

La "mansada" de anoche

No es cosa de que perdamos el tiempo en reseñar la "bueyadita" celebrada anoche en el corral de la Maestranza. Así es que dedicaremos a este "descaje" taurino las mejores líneas posibles.

La entrada, en su conjunto, no pasó de regular, y el nocturno espectáculo fué presidido por el funcionario de la Casa del Pueblo don Federico Contreras. Componían el programa de seis novillos de la ganadería del marqués de Sala, a cargo de Manuel Hermelo (El Herrador), Enrique Arévalo Montes, Joaquín Rodríguez (Cagancho), Eduardo Pérez (El Niño de la Venta), José Reyes (Pedrillo) y Antonio Rodríguez Pérez (Rodrigo), todos debutantes, excepto el primero.

Los bichos fueron mansos, destandándose por su excesiva mansedumbre el que abrió plaza y el corrido en quinto lugar, éste, sobre todo, de la clase de lidiante. Como apenas embestia, hubo su poquita de bronca y arrojamiento al ruedo de buen número de almohadillas. Los de más pitones, primero y cuarto, y a ambos fuéronle cortadas las puntas. Con ganado así se estrella todo aficionado, por muy buenas condiciones que tenga.

El Herrador dió al primero, como mejor pudo y permitían las condiciones del manso amanués, varios lances deslucidos, prendiendo después un par de banderillas, siendo cogido y cornado en el suelo, sacando las taqueguilas rotas. También fué empitonado y derribado al prender otro par de palos el banderillero Trasella. El Herrador muleteó con buenos desces, pero embarullado y deslucido, dejando una estocada corta y trasera, perdiendo el trapo. Intentó cuatro veces el descabello, escuchando el primer aviso. Metió luego un pinchazo, doblando el animal. Aplaudieron al espada, dando éste la vuelta al ruedo.

Montes dió al segundo unos capotazos deslucidísimos, y después empleó una faena movidísima, durante la cual sufrió un desarme. Pinchó dos veces más, atizando después media perpendicular y atravesada, doblando el novillo, previo un intento de descabello.

Cagancho administró al tercero varios lances en tres tiempos, dando algunas verónicas con arte y ceñidas, que se aplaudieron, siendo enganchado en una de ellas, sin posteriores consecuencias. Tomó estocque y muleta, e inició la taena con un magnífico pase ayudado, por alto, muy derecho y con los pies juntos, intercalando luego unos 3 o 4 tres muletazos al natural con la derecha y otros tantos de pecho con la mano derecha, todos ellos buenos y con arte, escuchando durante la primera parte de la faena palmas y música. La segunda fué menos lucida, estando el diestro con algunas precauciones. Empleó con el acero un pinchazo bajo, una pasada sin herir, otro pinchazo estando el novillo humillado, otro sin llegar lo debido, media atravesada, saliendo sin muleta, y dos intentos de descabello. Cagancho escuchó palmas, con salida al cerco, siendo también aplaudido al torrear de capa al cuarto.

El Niño de la Venta toró de capa al cuarto deslucidamente y con barullo, levantando mucho los brazos. Con la muleta toró mejor. Prácticó valiente taena, dando algunos pases buenos, con estilo y arte, que se aplaudieron, escuchando también música, intercalando durante el trasteo varios rodillazos. Sufrió un topetazo, sin ser derribado, y luego un ahuachón, no perdiendo el muchacho la valentía. Metió de primeras un pinchazo, y después una estocada algo contraria. Intentó, sufriendo antes un desarme, cuatro veces el descabello, doblando el animalito. (Muchas palmas y vuelta al ruedo.)

A Pedrillo le correspondió el más manso de todos, y, como es consiguiente, nada pudo hacer. Se lo quitó de en medio como mejor pudo, de cualquier manera: empleando tres pinchazos, media estocada indecisa y desahogada y dos intentos de descabello, ahondando antes el estoque, desde el callejón, un espectador.

Y llegó el turno a Rodrigo. Gracias a él pudimos solazarnos algo, después de una lata insostenible y de un completo e imposible ahurrimiento. Rodrigo hizo las verdaderas delicias del público. Primeramente se hincó de rodillas a un kilómetro del toro, mejor dicho del manso, y, claro está, como estaba en "Rañillas" no le pudo embestir. Se protegió de los trastos, y el primer pase lo dió, vaya si lo dió, sentado en el mismísimo estribo de la barrera. Luego fué aquello la verdadera "nota saliente" de la "mansada" nocturna. Enseñaba la muleta al bicho, como diciendo: la verás, pero no la cantarás. Y, efectivamente, no la cantaba, por que había un abismo de distancia. Pinchó varias veces, y en una de ellas, que lo hizo barrenando, perdió la muleta, saliendo desparviado, con el estoque en la mano, buscando un portillo donde refugiarse. Sonaron los fatídicos trompetazos y salieron los bueyes; pero como Rodrigo quería, aunque no podía matar al enemigo, que momentos antes había saltado al callejón, pinchó de nuevo, ganándose respetable ventereta.

Seguidamente el animal, arropado con los cabestros, ingresó en los corrales. Rodrigo se retiró contrariadísimo a la barrera. ¡Qué triste se puso Rodrigo!

Y ni una palabrita más de la insonorable "mansada" de anoche. Aquí hago punto.

Terminado el espectáculo se procedió al sorteo de las 250 pesetas, correspondiendo al billete número 9.781.

Me informan que el Jurado ha adjudicado el premio de las 250 pesetas al Niño de la Venta.

Veraneantes! ¿Váis a Chipiona? VISITAD LA Casa Brazquez Isaac Peral núm. 26

Almacén de tejidos, alpargatas y artículos de playa. Comestibles finos de todas clases. Precios económicos. Es la casa mejor surtida y que más barato vende.

Veraneantes a Chipiona. A la llegada a Sanlúcar del vapor "San Telmo", el conocido industrial "El Sevillano", ha establecido un magnífico servicio de auto-móvil, directo desde Bajo de Gura a Chipiona.

Precio del asiento, 200 pesetas

TINTORERIA LABIOS, S. A. Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tenidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Zapatos charol, 1. de señora, modelos novedad, a precios increíbles. 125 por 100 de economía verdad!! Laráña, 2, frente a la Universidad.

De Constantina

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido nuestro apreciable amigo don Federico González Villarrell.

También se encuentra en franca convalecencia, y dentro de unos días resuendará sus ocupaciones habituales, nuestro estimado convecino y amigo don Enrique Muñoz Alonso.

A ambas familias nuestra más cordial enhorabuena. (Corresponsal)

¿Por qué acude tanto público a calle O'Donnell 26?

Por ser la que a precios baratísimos vende las medallitas, cadenas, relojes, sortijas, etc., etc.

Pidan precios en otras casas y se convencerán de que esta es la que vende más barato.

Los TRAJES

Sucios, rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Moratin, 3.— Sevilla Préstamos con amortización de 3 ó 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reserva.

ASUL RECKITT BRASSO

Líquido para limpiar metales BRASSO

Productos universalmente acreditados y apreciados en todas las industrias

PROVEEDORA DEL HOJAR-S.A.

La velada de Santa Ana

Con bastante más animación que la noche anterior, se celebró el segundo día de la tradicional velada.

Por la tarde hubo segunda sesión de canciones, otorgándose siete premios.

A continuación se organizaron las regatas de tinias. A la meta sólo llegaron tres héroes, que recogieron los premios ofrecidos por la Comisión.

La banda de música del Ayuntamiento, dirigida por el señor Font, interpretó escogidas composiciones en el tablado de calle Betis.

A las doce de la noche, los señores Martínez (don Santiago), Matos Silva, Ruiz y Campos y Mon salves, que forman la Comisión organizadora, dieron las órdenes para que desde el Astillero salieran las lanchas y barcazas engalanadas que habían de tomar parte en el concurso.

El Guadalquivir presentaba hermoso aspecto. Las barcas llegaron hasta la caseta del Jurado, unas iluminadas con farolillos a la veneciana y otras con luces de bengala.

En exorno las había para todos los gustos: transformadas en cisnes, casas de campo y otros. Gustaron extraordinariamente.

Dentro de ellas se situaron los campanilleros de la O, el orfeón, la rondalla de Triana y un sexteto.

El público, en gran número, se situó en el puente de Isabel II y en ambas orillas, para presenciar tan bonito espectáculo.

Este festejo ha sido un éxito para la Comisión.

El alcalde, señor Vázquez Armero, recorrió las calles de la velada permaneciendo un buen rato en la caseta del Ayuntamiento.

Hor dominó se adjudicaron los premios a los balcones mejores adornados, y por la noche habrán fuegos artificiales.

La banda de música del Ayuntamiento interpretará "La cacería real".

BAZAR-JOYERIA Artículos y regalos Calzado de lujo Joyería — Bisutería Harinas 15 al 19, y García de Vinuesa 34

Un suicidio

A última hora de la tarde de ayer fué avisado el Juzgado de guardia, de que debajo del puente de la línea férrea sobre el Guadalquivir, había aparecido el cadáver de un hombre.

El Juzgado, compuesto por el juez del distrito de San Román, señor La Rosa, y oficial habilitado, señor Luna, se personó en el lugar del suceso.

El cadáver representaba ser el de un hombre de unos veintiséis años, y tenía ropa oscura y camisa azul.

Según noticias facilitadas por personas que viven en aquellos alrededores, dicho individuo se tiró desde el puente, no dando tiempo a prestarle auxilio.

Después de practicadas las correspondientes diligencias, el juez señor La Rosa ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Departamento Anatómico.

Clinica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistido por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden.

Calle Luis Montoto SEVILLA Teléfono 1241

CORREAS

NUEVA SUCURSAL SEVILLA

Pastor y Landero 18 (antes Pópulo)

Correas pelo de camello GRIPOLY HERCULES

Accesorios para maquinaria

Casa Triple Toro Apartado 89

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS: Venéreo, sífilis, males secretes, matriz, piel. Dr. Onate especialista.—Mata, 14. ARRIENDOS: Almacenes.— Se arriendan detrás de la Trinidad.—Viuda de Holgado. Almacenes de cuatrocientos metros; uno con horno madero para cocer pan, calle Gaspar Alonso.—Razón: Cosío, Alvarez Quintero 66. Habitación dormir solo para caballero.—Diríjanse por escrito a M. M., esta Administración. Gran local céntrico.—Razón José Mateos.—Pescadores 8. Piso principal con cuarto baño, casa nueva construcción, agua abundante, jardín teléfono y local 200 metros para garage ó almacén. Progreso 12, Avenida Borbolla. Arriéndose local trescientos metros propio industria con vivienda, San Hermenegildo 12, segundo.—Razón: Méndez Núñez 11. Arriéndose habitaciones para oficinas.—Venera 19. Para garage, cochera, almacén, arriendo.—Nardo 3. Habitaciones amuebladas—Zurbarán 2. Habitaciones amuebladas—Marco Sancho 14. Habitaciones amuebladas—Gallos 28. Arriéndose piso principal céntrico. Puesto cerillos esquinera Correo, dan razón. Habitaciones amuebladas—Razón: puesto cerillos Plaza Nueva. Casa principal grandes piso principal y bajo.—Argote Molina 16. Arriendo un partido amueblado, un comedor, dos alcobas, cinco pesetas. Lanza 14, principal. Habitaciones amuebladas casa particular. Marqués Santa Ana 32. Arriéndose hermoso local sitio céntrico para comercio y vendése la magnífica estantería del mismo.—Razón: Aduana 38, primero. Habitaciones amuebladas—Santa Ana 43. Cedo piso buen sitio a matrimonio s'n hijo: 6 señoras.—Razón: Monardes 5, portería Circo Mercantil. Arriéndose piso Rodríguez Zapata 3. VENTAS: Bicicleta seminueva.—Teo. doño 103. Vendo barriles petroleros para cercados. Mariano Baista, Cristóbal Colón 9, Cádiz. Véndese moto grande Harley, eléctrica, del 23, toda prueba.—Bibaó 8. Se vende madera de naranja para muebles. Alameda 42. Lote herramientas para hacer flores.—Valdés Leal 17. Vendo registradora. Manuel Carriedo 16. Leña, 45 pesetas tonelada. Aserrín, 1,40 sacco.—Bec. s 3. Sillas café, 6,50 - 8 - 10 pesetas. Vitoria, 10,00. Cuna 33. Bicicleta vendo seminueva. Teodosio 81. Para camisetas El Siglo. Vendo romani doscientos kilos.—Butrón 15. Mudanzas Solo, San Eloy Por no poder atender traspaso herata fotografía acreditadísima. Razón: Francisco Cuesta, Cuesta del Rosario 14. HUESPEDES: Habitaciones matrimonio Cuartos baño. Cocina esmerada. Plaza Mata 4. En familia admito caballero.—Trajano 22. Chiclanca (Cádiz), Fonda del Comercio de la viuda de Chozas. Casa higiénica; servicio esmerado. Pensión completa 7,50 pesetas.—Arguñoles 8. Huespedes admitense. Habitación confor para caballero. Strivense cubiertos. Bayona 8. DEMANDAS: Oficinas de sastaría, buenos sueldos, trabajo todo el año, hacen falta Casa Britany Pajaritos 8. Importante Sociedad seguros incendios, desea Subdirector provincia Cádiz. Informar: Aguilas 33. Mecanografía taquígrafa se desea. Diríjirse Apartado 88 indicando pretonstones. Se vende Papel viejo en la Administración de El Liberal Lea usted "EL LIBERAL" Y "HERALDO DE MADRID" SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico

Aiglón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

COMPRAS: Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 23. OFERTAS: Mudanzas General Polavieja 0,25 afeitado con arreglo cuello (Campana) Barja 10, Sucursal (Alameda, Pótro, Bárbara 5.— Admitense ayudantes. Correo legal de fincas, dinero é hipotecas. San Eloy 25, Salvador. So's, cosario diario a Chipiona y Rota.—Zaragoza 49 Sevilla. Para afillar máquinas de pelar. Antonio Real.—Teodosio 103. NORIAS se ven funcionar. Tañeres de José García García Guadalquivir 10. Toda clase pendientes platinados modelo "Virgen", desde 3,50.—Bazar Campana. Se vende locomóvil Clayton de 10 H. P.—San Vicente 79. Se vende papel viejo en la imprenta de este periódico. Magníficos dormitorios completos desde mil pesetas, en Bazar Campana, Sevilla. Vendo motocicleta Oda seminueva. Plaza Zurbarán 4, Manzanao. Almoneda muebles, cojines, gabinete. Francos 41, segundo. Véndese cinematógrafo marca Patiné Frères. García Vinuesa 29. Véndese dormitorio lo y comedor, por ausencia. De una a siete. G. Adalquivir 3.

TELEFONEMAS

El Congreso ferroviario

La tercera sesión

Madrid 26 (11-30 n.)

En la Casa del Pueblo se celebró hoy la tercera sesión del Congreso ferroviario.

Presidió Eleuterio Barrios. Se leyó el acta de la sesión anterior, leyéndose algunas aclaraciones y modificaciones.

El representante de Málaga leyó un telegrama de adhesión al Congreso. También se leyó otro telegrama de Córdoba.

Continuó la discusión del articulo del Estatuto, aprobándose se diversos artículos con algunas modificaciones.

Al artículo 20, que trata del sueldo que debe tener el secretario general, se presentó una proposición firmada por varios delegados pidiendo que dicho sueldo sea de cuatrocientas pesetas mensuales.

La sección de Vizcaya opina que deben asignarse cuatrocientas cincuenta.

La representación de los Andaluces pide que se una al cargo de secretario el de contador, con el haber mensual de seiscientas pesetas.

La sección de Almería propone que el sueldo sea de quinientas pesetas como mínimo, y la sección de Valencia opina que no debe pasar de cuatrocientas.

Se consumen numerosos turnos en pro y en contra. Por votación y con la protesta de un representante, se acuerda que el sueldo sea de quinientas pesetas al mes.

También se puso a debate el sueldo que debía disfrutar el secretario-contador, llegándose a un acuerdo tras larga discusión.

Se trata de otros puntos. Se acuerda que el Sindicato organice y dirija un servicio estadístico sobre el movimiento de viajeros y de mercancías, con objeto de disponer en todo momento de estos datos.

Este acuerdo fué propuesto por la sección de Vizcaya. También se acordó, a propuesta del representante de Villagarciá, acudir mañana antes de mediodía a la Cárcel Modelo para visitar a los presos por delitos políticos y sociales.

Jerez

El cultivo del tabaco.—Incendios.

Jerez de la Frontera 26 (9 n.)

Procedentes de Sevilla llegaron don Paulino Herrero, director de la Fábrica de Tabacos; don Francisco Anchuriz, ingeniero del Estado, y el propietario don Pablo Armero, para inspeccionar los ensayos de cultivo de tabaco.

Visitaron el cortijo de Zarpa, propiedad de don Pedro Guerrero, y el Herrador, de los hermanos Freyre, que lo ensayaron en terrenos de secano.

También visitaron la finca Rosa Celeste, del médico don Fermín Aranda, en la que los ensayos se practican en terreno de regadío.

La producción en todos es asombrosa, especialmente en las tierras del señor Aranda, que espera recoger setenta mil kilogramos.

El director de la Fábrica de Tabacos y el ingeniero del Estado, se mostraron satisfechísimos de las labores, felicitando a los propietarios de los terrenos.

Los terrenos en que estos ensayos se verifican suman unas doscientas aranzadas.

Se considera que si el Estado permitiera el libre cultivo del tabaco, sería un emporio de riqueza.

En un incendio declarado en la campiña se han quemado doscientas cincuenta aranzadas de una dehesa del marqués de Villamarta; treinta

de alpiste de secano y un aljibe con seiscientas cincuenta arrobas de paja, en el rancho denominado del Beato, que labra el colono Juan Diosdado.

El incendio se considera casual. Las pérdidas son de considerable.

EXTRANJERO

Un "recomand" del seguro

New York.—Mister Radman Janamaker, el hombre más asegurado del mundo, quiere obtener un suplemento de seguro.

Está ya asegurado por seis millones de dólares, y los peritos han declarado poder obtener 1.200.000 dólares más en diferentes Compañías.

Los yanquis aumentan su zona fortificada

Londres.—El Gobierno de los Estados Unidos anuncia que Panamá le ha cedido otra zona de 22 millas cuadradas para aumentar la zona fortificada que ahora está en poder de los yanquis.

El nuevo Gobierno de Chile

Santiago de Chile.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia é Interior, don Pedro Aguirre Cerda; Negocios Extranjeros, don Ramón Briones Lurco; Justicia, don Luis Salas Ramo; Hacienda, don Emilio Zanartu; Guerra, don Gaspar Mora; Obras Públicas, don Guillermo Baradón.

Congreso internacional de trabajo

Praga.—Bajo la presidencia del señor Novak, ministro de Comercio, se ha celebrado la apertura del Congreso Internacional para la organización científica del trabajo.

Los organizadores del Congreso han recibido unas 500 adhesiones.

Misión española en Londre

Londres.—La Misión científica española, que se encuentra actualmente en Inglaterra, ha realizado visitas detenidas a los hospitales de Londres.

Diversas entidades científicas inglesas han tributado agracias a la Comisión de médicos españoles.

Los doctores don José María Russell, don Ramón San Ricart y Pá Armengol, de Barcelona, presentaron ayer sus comunicaciones é informes científicos al Congreso médico de Bradford, siendo muy felicitados por sus notables trabajos.

Los vuelos de Laren

Londres.—Dicen de Tokio que el aviador británico Mac Laren ha llegado a la bahía de Murakami.

Solución de la crisis griega

Atenas.—El nuevo primer ministro griego, Sofoulis, ha formado un Gabinete de coalición, resolviendo de este modo la crisis gubernamental en Grecia.

Entrevista de financieros

París.—Desde Londres telegrama fían a los periódicos anunciando la llegada a dicha capital de tres elevadísimas personas de la finanza francesa para ponerse al habla con los financieros anglo-sajones.

Polacos ejecutados

Varsovia.—Por orden del Gobierno de los Soviets han sido ejecutados cinco súbditos polacos acusados de espionaje.

TELEFONO El Liberal núm. 340

EL CUELLO FLOJO MAS PRACTICO ALBERT (PATENTADO) FABRICACION NACIONAL PRECIO: 2 PESETAS No se encoje nada, conservando siempre su medida primitiva. Es su uso agradable, no da calor porque es de una sola tela suave. No hay que plancharlo; sólo lavado y stirado puede usarse enseguida. FABRICANTE ALBERTO MARFULL, S. C. Rambla de Cataluña, 121, Barcelona

MAQUINARIA-TUBERIA FAUSTY KAMMANN S.A. SEVILLA CALLE REYES CATOLICOS, 20 APARTADO, 249 MAQUINAS - HERRAMIENTAS MAQUINAS DE HOJALATERIA Y PARA FABRICAS DE CONSERVAS

El general Berenguer hace en París á un redactor de "Le Matin" interesantes manifestaciones acerca del problema de Marruecos y de su duración

# El Liberal

SEVILLA, 27.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El maestro Vives y el gran tenor Fleta son obsequiados por sus admiradores en Buenos Aires con un almuerzo en el Casino Español de dicha población

## De la Presidencia

Madrid 26 (11-30 n.).  
Esta tarde acudieron á la Presidencia el contralmirante marqués de Magaz y algunos vocales.  
No se reunió el Consejo, limitándose los generales á despachar asuntos de trámite.  
El marqués de Magaz recibió al subsecretario de Marina.

## Lo del Banco de Castilla

Hoy habían sido citados por el Juzgado especial que instruye el proceso por lo del Banco de Castilla, el director de éste y el consejero don Ramón Fernández Hontoria.

Este último no acudió y envió certificado facultativo, acreditando estar enfermo.

En su declaración el director señor Lozano reconoció como auténtico el documento que acompaña á la querrela presentada por don Felipe Cano, por el cual se constituyó de la propiedad un depósito de cincuenta mil pesetas en dicho Banco.

El señor Lozano aseguró que el Banco de Castilla funcionaba legalmente.

## Suicidio de un enfermo

En el Hospital del Niño Jesús ingresó hace días un muchacho de doce años, llamado Gabino Cervino, que sufría accesos febriles.

Hoy, aprovechando la ausencia de los enfermeros, se levantó de la cama y por una ventana se arrojó al patio, matándose.

## De regreso

Ha regresado de San Sebastián el infante don Alfonso de Orleans.

## Por los fallecidos de Intendencia

En la iglesia de San José se celebraron hoy funerales por los fallecidos del Cuerpo de Intendencia durante los sucesos de Julio del año 1921.

Al acto asistieron muchos jefes y oficiales, compañeros de los finados y los familiares de los mismos.

## Los festejos de la Colonia gallega

Esta noche se ha celebrado en el parque del Retiro el tercero de los festivales organizados por la Colonia gallega, con análoga animación que los anteriores.

## El Ayuntamiento admite la dimisión del duque de Arión

En la reunión del pleno municipal celebrada esta mañana, se dio lectura á la comunicación del alcalde electo, duque de Arión, renunciando al cargo en virtud de que sus muchos asuntos particulares le retienen fuera de España.

El señor García Rodríguez hizo uso de la palabra, haciendo constar que como el duque de Arión había sido elegido por 55 votos y no se hallaban presentes más que 34 ediles, debía aplazarse el asunto por consideración á los ausentes. Propuso, en fin, que quedara sobre la mesa.

Intervinieron en la discusión todos los concejales presentes y por último se acordó admitir la renuncia.

La próxima reunión se celebrará una vez cumplidos los requisitos reglamentarios.

## El precio del pan

La Junta de Abastos ha acordado aceptar el alza del precio del pan en la proporción que pretendían los patronos.

## BARCELONA

### La última estafa

Barcelona 26 (9 n.).  
Continúan en la cárcel incommunicados los ex diputados provinciales señores Casanova y Bordas.

Esta tarde, el Juzgado estuvo en la notaría del señor Bart tomando declaración á los dependientes de la misma.

Luego revisó la escritura, base de la estafa.

## Gobierno civil

El general Losada manifestó á los periodistas que carecía de noticias de interés.

El alcalde interino estuvo en el Gobierno devolviendo la visita que en el Ayuntamiento le hizo el general Losada.

## Incendarios detenidos

Los mozos de escuadra de Flamanet han detenido á Antonio y Dolores Ortega, Fernando Almanza y José Segura, acusados como autores de un incendio intencional.

## La venta de los periódicos

El jefe superior de la Policía ha enviado una Nota á los periódicos, anunciando que queda prohibido á los vendedores de periódicos vocar toda clase de sucesos, debiendo limitarse en sus pregones á dar el nombre del periódico que vendan.

## Descubrimiento de un robo

En otra Nota dice la Jefatura de Policía que, habiendo llegado á conocimiento de ella que en las obras que realiza la Compañía de los ferrocarriles andaluces en Hospital se cometían frecuentes robos de sacos de cemento y otros materiales, practicó diferentes diligencias, encontrándose cien sacos de cemento en una casa de la calle de Prats de la Riba y cuatrocientos bloques del mismo material en otra casa.

Se detuvo á dos sujetos y al dueño de una de las casas.

## Una bronca

Por cuestiones taurinas riñeron el picador de toros Antonio Díaz Calderón y el apoderado López Ballesteró.

De las palabras pasaron á las obras, resultando ambos heridos de pronóstico reservado.

## Un airoso

En un establecimiento de la calle de Tomás de Siles penetraron tres individuos, y mientras dos de ellos se dirigieron al mostrador amordazando al dueño, el otro cogió del cajón cuanto dinero había.

Después se dieron á la fuga.

Al huir fueron observados por un vecino del establecimiento, quien los siguió y denunció, logrando que fuese detenido José Yusa, á quien el atracado reconoció como un antiguo dependiente que había tenido y como uno de los autores del atraco.

Los atracadores se apoderaron de 115 pesetas en plata, 100 en billetes y cuatro en calderilla.

Los otros dos atracadores no han podido ser detenidos.

## Noticias sueltas

El gobernador de Gerona ha ordenado á la Compañía de Ferrocarriles que rote en castellano los nombres de las estaciones.

Los funerales por Guimerá se celebrarán el martes en la iglesia de Nuestra Señora del Pino.

En el correo de Madrid ha llegado la primera Colonia escolar madrileña, compuesta por cincuenta y dos niños y otras tantas niñas.

Se alojarán en las escuelas del Mar y del Bosque.

A las siete y media de la tarde en el exterior de los almacenes El Siglo estallaron dos petardos, produciendo gran alarma en el público.

La explosión produjo desperfectos en los escaparates.

El juez encargado de las diligencias por la estafa de las trescientas mil pesetas estuvo en la cárcel, tomando declaración á los detenidos.

El conde de Caralt se personó en el Juzgado con el propósito de ampliar su declaración, lo cual no pudo hacer por hallarse el juez ausente.

Parece que el juez no halla en el asunto materia punible y que por lo tanto en breve serán puestos en libertad los detenidos.

Procedente de Palma de Mallorca llegó el general Weyler, acompañado por su hijo don Fernando.

Lo recibieron el capitán general y las demás autoridades.

## MARRUECOS

### ZONA DE MELILLA

### Las luchas de Abd-el-Krim

Melilla.—Se sabe que á consecuencia de los últimos combates librados entre los partidarios de Abd-el-Krim y los cabileños del Alto Cardana, los primeros tuvieron dos muertos y treinta heridos.

### Oficiales heridos

Procedentes de Ceuta llegaron los oficiales del regimiento de Cerinola señores Monzón y Jadrón, que resultaron heridos en los combates de Caba Darsa.

Ingresaron en el hospital de la Cruz Roja.

### Los trabajos de salvamento del "España"

Se trabaja con gran actividad en los trabajos de salvamento del acorazado "España". Se ha logrado achicar el agua y desartillararlo. Se gestiona de una casa de Londres la adquisición de grandes flotadores para levantar el casco.

Se han extraído 500 toneladas de carbón que había en las carboneras bajas.

Se ha desistido de la intención de trasladarlo á la costa.

## La aviación

El grupo de escuadrilla que manda el capitán señor Carrillo, ha efectuado estos últimos días con eficaz éxito varios vuelos por los poblados rebeldes.

## PROVINCIAS

### Agente de la autoridad herido por un toro

Palencia.—Durante la novillada celebrada ayer en esta capital, el segundo bicho saltó al callejón, volteando al sujeto de los municipales, don Gregorio Hernández. Resultó con una cornada en un muslo, de carácter grave.

### Novillos en Dax.—Banderillero gravísimo.

Dax.—Los novillos de Viset cumplieron.

Ramón Corpas, único mañador, sobresaliente en todo.

Al banderillar el segundo fué cogido José Pedrera, resultando con una gravísima herida en el muslo izquierdo, con rotura de la femoral.

### Las "ioilettes" en los templos.—Formidable escándalo en una iglesia.

Gerona.—La reciente disposición de las autoridades eclesiásticas contra las "ioilettes", fantásticas en los templos, está siendo causa de múltiples incidentes.

En la iglesia del Carmen oía misa una muchacha vestida con la elegancia natural de los dieciocho años.

El beneficiado ejecutor le llamó la atención, invitando á la joven á abandonar el templo.

En éste se produjo un formidable escándalo y entre el padre de la joven, que es agente de Policía, y el beneficiado se cruzaron frases gruesas.

El escándalo arreció y el policía acabó por coger de la sobrepelliz al sacerdote, conduciéndolo á la Delegación.

Se instruye el oportuno expediente para depurar lo ocurrido.

## Un incendio

Cádiz.—En el pueblo de Los Barrios se declaró un violento incendio en los montes del Estado, en el sitio conocido por el Cerro del Alcalde, quemándose 52 hectáreas de sembrados, 1,265 árboles de distintas especies y 25.000 pies de reproducción.

El siniestro se cree casual. Las pérdidas son enormes.— Gómez.

## Zemblor de tierra

Alicia.—A las once de la mañana se advirtió un temblor de tierra intensísimo que produjo gran pánico al vecindario.

En muchas casas de determinadas partes de la población donde se acentuó la intensidad del fenómeno, los muebles perdieron su estabilidad.

En uno de estos lugares se derrumbó un horno de cocer ladrillos.

No han ocurrido desgracias personales.

## Accidentes automovilistas.—Varios heridos graves.—Un accidente del trabajo.

Málaga.—En el kilómetro 20 de la carretera de Ronda á Peñarubias, á causa de un falso viraje chocó contra un árbol el automóvil de la matrícula de Sevilla 2.890.

Resultaron heridos el propietario del coche, don Enrique Sáinz, grave, y menos graves su esposa, los señores Orozco, Sánchez y Frías, y el chofer, Francisco Osorio.

En la carretera de Nerja fué atropellada por un automóvil la niña de cinco años Francisca Ramírez, resultando con heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

En un taller de calderería situado en los alrededores de la plaza de toros vieja cuando el mecánico José Aragón ejecutaba la operación de fundir trozos de metal, le saltó el líquido á la cara produciéndole graves quemaduras.

## Fiestas en Calatayud

Zaragoza.—En Calatayud se está ultimando el programa de los festejos de la feria, entre los cuales figurarán dos corridas de toros en los días 9 y 10, lidiándose en la primera ganado de don Vicente Martínez y de la viuda de Concha y Sierra la segunda.

Actuarán en ambas corridas los espadas Chicuelo, Marcial Lalanda y Villalta.

En Tarazona ha habido fiestas á beneficio de la Cruz Roja, celebrándose una misa de campaña.

## Un incendio

Tuy.—En un almiar de los arrabales estalló un incendio, quedando destruída.

## Concurso de "cante jondo"

Huelva.—En estos momentos se celebra en la plaza de toros el anunciado concurso de "cante jondo".

Como profesionales toman parte en el mismo el Niño de Jerez, el Niño de Gloria, el Niño Medina, el Niño del Patrocinio, el Niño Ricardo Rojas, el Niño de Montellano, el Niño de Badajoz (una verdadera colonia infantil), y el caudatario Ojeda, acompañados por varios guitarristas.

Se presentan también al concurso los aficionados Garrido, el Cuchillero, Camisa del Alonso, y una joven indígena llamada Pepita Domínguez Ramos.

Hay además un cuadro de baile flamenco, que ha gustado mucho.

La banda de cornetas del regimiento de Artillería, de guarnición de Sevilla, y la municipal, ejecutaron alegres marchas, siendo ovacionadas.

La plaza está perfectamente iluminada con focos eléctricos, presentando un aspecto muy pintoresco.

La fiesta continúa animada.—Pepe de la Rábida.

## Novillos en Bézmez

Bézmez.—Se celebró con gran animación y un lleno completo la novillada.

Primariamente se corrió un novillo, que fué rejoneado.

Después se lidiaron cuatro, de la viuda de Guerra, que resultaron bravos.

Los dos primeros los toros y estoqueó lucidamente el espada Gardillo.

Los dos últimos corrieron á cargo de la auténtica cuadrilla bifa sevillana á cuyo frente figuran Charlot, Abd-el-Krim y su Chico.

Estos toreros bífos tuvieron gran éxito, siendo ovacionadísimos.

Charlot y Abd-el-Krim combaten las orejas de sus respectivos novillos, y salieron de la plaza en brazos.

## Recepción de autoridades

Santander.—Esta mañana, á las doce en punto, hubo en el palacio de la Magdalena recepción de autoridades, firmando todos en el álbum, colocado al efecto.

Ha llegado el comandante del Apostadero del Ferrol, de paso para Puente Viego, donde pasará una temporada.

## EXTRANJERO

### Un banquete á Vives y á Fleta

Buenos Aires.—Un grupo de compatriotas y admiradores del maestro Vives y del tenor Fleta los obsequiaron con un almuerzo en el Club Español, asistiendo numerosas personalidades de la colonia española.

El homenaje resultó brillantísimo y cordial.

### Una entrevista con el general Berenguer

La acción española en África.—La política lo envenena todo.

París 26.—"Le Matin" publica la entrevista que ha celebrado uno de sus redactores con el general Berenguer, que actualmente se encuentra en París.

Estima el general Berenguer que la acción de España en el Rif presenta dificultades graves; pero no insuperables.

En pocos años podría quedar liquidado el asunto de Marruecos de conformidad con los intereses españoles y empleando los métodos que fueran requiriendo los casos que se presentaran sucesivamente.

Es de lamentar que España no cuente con tropas coloniales, que tan excelentes resultados dan en otros países.

La proximidad del Rif permite conocer en España los incidentes más íntimos y esto es muy triste porque la pasión política todo lo envenena.

La acción de España en África le parece menos desfavorable de los que dicen los adversarios de todas clases que la combaten.

### Detención de un comerciante de cocaína

Lisboa.—A bordo del vapor inglés "Avoceta" que ha hecho escala en este puerto, procedente del de Liverpool, ha sido detenido el español José Cabo, que viajaba con pasaporte falso, expedido á nombre de Antón Lidiana.

El detenido es natural de Gijón, y cuenta veintiséis años.

Se le ocuparon veinticinco mil francos y ochenta y ocho libras esterlinas, cantidad que parece ser producto de la venta de cocaína en Inglaterra.

El detenido ha declarado que comerciaba en cocaína y ser desertor del Ejército español.

Dice que el pasaporte que usaba es el del hijo de un coronel español que le ayudó á desertar.

### La revolución en el Estado de San Paulo

#### Informes oficiales

Madrid 26 (7-10 n.).  
En la Legación del Brasil facilitaron á la Prensa una referencia de los telegramas enviados por aquel Gobierno.

Se dice en dichos despachos que la aviación realizó vuelos de reconocimiento, pudiendo apreciar la eficacia de la artillería federal.

Durante la noche última se registraron algunos tiroteos en el ala izquierda, que no impidieron á los gubernamentales avanzar en todo el frente.

### Avión destruido

Río Janeiro.—En un comunicado oficial se dice que un avión de los sediciosos que emprendió el vuelo desde San Paulo á Taulate, fué perseguido por aparatos leales que le obligaron á aterrizar en Monetaje, capturándolo y destruyéndolo.

Las tropas leales mantienen las posiciones arrebatadas á los sediciosos y prosiguen su avance.

### Otros informes

París.—En la Embajada del Brasil se ha recibido un telegrama expedido por el propio presidente, afirmando que la revolución de San Paulo se circunscribió solamente á una parte de la ciudad, no sofocándose en el acto por no causar daños en la población.

Termina diciendo que el Gobierno cuenta con el apoyo del Ejército, la Marina y la nación.

Washington.—Se confirma que el ataque de los federales á la ciudad de San Paulo ha fracasado, así como el intento de avance hacia Río Janeiro.

En la defensa de la plaza, los rebeldes emplearon varios cañones de grueso calibre.

El ministro de la Guerra ha dirigido una proclama á los habitantes de San Paulo, invitándolos á abandonar la ciudad en breve plazo, pues decidido el Gobierno federal á adoptar medidas rigurosísimas contra los rebeldes, declina toda responsabilidad por los perjuicios que en sus bienes y personas puedan sufrir.

El Gobierno ha declarado el estado de guerra en Río Grande del Sur.

### Accidente ferroviario.—Varias víctimas.

Londres.—Al entrar en la estación de Liverpool un tren de viajeros, chocó con una máquina que maniobraba, resultando del accidente un viajero muerto y otros 18 heridos.

### Acuerdo del Tribunal Internacional de Justicia

La Haya.—El tribunal de Justicia internacional, en sesión plenaria celebrada ayer, discutió los recursos presentados por los Gobiernos albanés, griego y sudésavo, acerca de la cuestión de fronteras, acordando finalmente enviar el recurso á la Sociedad de las Naciones, para que dictamine.

### La vuelta al mundo en aereo plano

Bruselas.—Esta mañana el aviador Fanny emprendió su anunciado viaje aéreo alrededor del mundo.

### Revista naval

Londres.—Hoy apenas han trabajado los Comités, por haber asistido la mayoría de los delegados á la revista naval de Spithead.

### Los optimismos de Coolidge

Washington.—El presidente, mister Coolidge, basando sus optimismos en la necesidad que sienten las potencias interesadas en hallar una solución al problema de las reparaciones, sigue pensando que la Conferencia de Londres dará como resultado un acuerdo final.

### Herido grave

En la casa de socorro de la Plaza de San Francisco recibió anoche curación un individuo llamado José Braña López, de veintiseis años, domiciliado en Villalata.

Dicho individuo presentaba dos heridas contusas en las regiones parietal izquierda y frontal, siendo su estado grave.

Manifestó que al subir las gradas de la Casa Lonja, tropezó con las cadenas, recibiendo fuerte golpe, cayendo de espaldas.

Después de curado pasó en una camilla al Hospital Central.

El juez de guardia, señor La Rosa, y oficial habilitado, señor Luna, se personaron en este establecimiento benéfico, instruyendo las oportunas diligencias.

### CON EL USO DE HISTOSAN



### DELGADOS Y FLACOS

aumentaréis tres kilos probados al mes. Venta en Sevilla: Joaquín Marín, S. C., Cantillana núm. 5

### Losetas de Cemento

Azulejos pintados

nuevos modelos

Cementos :: Yesos ::

Tuberías de todas clases

Materiales refractarios

Bañeras :: Lavabos ::

W. C., etc., etc. ::

Precios reducidos

Jacinto Canivell

Sierpes, 46.-Sevilla

Sucursales:

Córdoba :: Cádiz